ПЕРКОВНАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАНІЕ ОБЩЕСТВА ЛЮБИТЕЛЕЙ ДУХОВНАГО ПРОСВЪЩЕНІЯ.

Газага выходить разъ въ нецьлю. Годовая цъва—3 р. 50 к., съ Подинска принимается въ Москвъ, въ Епархіальной библютекъ, достав. и пересыл. —4 р. 30 к.; полугод. 2 р., съ дост. и пер. 2 р. въ Высокопетровскомъ монастырѣ, въ редакціи—на Донской улицѣ—50 к.; за три мѣс. 1 р., съ дост. и пер. 1 р. 30 к.; за 1 мѣс. 40 к., въ квартирѣ Ризположенскаго священника В. П. Рождественскаго, съ дост. и пер. 50 к. Отдъльные № по 10 к. Объявленіе за стро- въ квартирѣ Ризположенскаго священника В. П. Рождественскаго, у квигопродавцевъ Ферапонтова и Соловьева; въ С.-Петербургѣ ву, или мѣсто строки, за 1 разъ — 10 к., за 2 раза — 18 к., за 3 у Кораблева и Сирякова.

never application of a series of the series

Содержаніе: По воводу отивам Бонневой вонференція въ настоящемь году. Воскресныя Бесёды. Бесёда тридцать четвертая. Слово въ день Св. Содержаніе: По воводу отивым Бонневой вонференція въ настоящемь году. Воскросныя Восвды. Бесвда тридцать четвертая. Слово въ день Св. Равноапостольный Маріи и тезопичнитства Благочестивъйшей Государьнии Императрицы Маріи Александровкы. Внутреннія извівстія. Праздникь Братства Св. Равноапостольной Маріи. Літенись пожертвованій вь нользу страждущихь славань. О переселеніи прусскихь старобидцевь въ Россію. Извівстія съ востона. Ст. Афона. Изь Болгаріи. Извівстія съ запада. Старобатовическіе приходы и общины въ Германской Имперіи. Новый епископь въ Бернів. Семисотъльтній вобилей сраженія при Легнано въ Римі Письмо Деллингера въ Англію Континентальное общество. Разныя извівстія и замівтки. Что нужно для страждущих Славань. Проэкть устава женской фельдшерской школы, учреждаемой при Братстві. Св. Равноапостольной Маріи, предсідательницей Александровскаго Комитета Общества попеченія о раненыхъ вонняхь Вонняхь Ві. И. Ченелекской. Отъ Совіта Братства Св. Равноапостольной Маріи. Оть Повечительнаго Совіта женской учительской семинаріи, при Братстві. Св. Равноапостольной Маріи состоящей подь Августійшимь Ея Императорскаго Величества Государьни Императрицы покровітельствомь. Объявленія.

МОСКВА, 1 АВГУСТА.

Въ жизни старокатолицизма, появление и дальнъйшее развитіе котораго такъ интересовало и интересуеть православное общество, наступаеть, по видимому, новая эпоха. Съ самаго появленія своего старокатолицизмъ ежегодно собиралъ конференціи, на которыхъ представители его "обмѣнивались мыслями" съ представителями церквей православной и англиканской. Цёль подобныхъ собраній, какъ заявляли сами старокатолики, состояла, прежде всего, въ изысканіи христіанской истины, которая, какъ единая, во что бы то ин стало, должна быть изследована и найдена; а потомъ практическимъ последствіемъ такого изысканія и взаимнаго соглашенія могло быть возсоединеніе церквей. Представители православной церкви, облеченные во всеоружіе христіанской истины, сохраненной и сохраняемой ею съ самаго основанія ея, сміло являлись на конгрессы, въ надеждъ, что, быть можетъ, старокатолики, узнавъ чистоту и правильность православнаго ученія, присоединятся къ восточной церкви. Къ сожаленію, эта надежда въ настоящее время становится очень сомнительною. Дело въ томъ, что прошедшимъ годомъ, какъ кажется, завершился рядъ старокатолическихъ конференцій, и въ нынъшнемъ году такой конференціи уже не будеть, о чемъ сообщають печатаемыя въ настоящемъ № извъстія съ запада. Въ іюль мъсянь Англоконтинентальнымъ обществомъ получено отъ доктора Деллингера письмо, въ которомъ главный вождь старокатолицизма извъщаетъ, что Боннская конференція по дълу о соединении цервей въ нынъшнемъ году отмъняется. Что за причина такого внезапнаго переворота во взглядахъ и ръшеніяхъ старокатоликовъ? По заявленію Деллингера, главная причина этого заключается съ одной стороны во враждебномъ отношении къ делу единенія доктора Овербека, принадлежащаго !

къ членамъ восточной церкви; съ другой-въ возбуждаемой и распространяемой извъстнымъ англійскимъ богословомъ Пюзеемъ оппозиціи соглашенію представителей церкви по вопросу объ исхождении Св. Духа. По мнънію Деллингера, нужно сперва уничтожить или по крайней мфрф ослабить эти причины, парализирующія усилія старокатоликовъ къ сближенію съ прочими церквами, и потомъ уже делать дальнейшие шаги на этомъ SCHOOL AND THE STORY OF THE STREET OF THE STREET OF THE STREET

Православная церковь, конечно, не можетъ отнестись къ такому обороту въ положении делъ старокатолицизма иначе, какъ съ сожалениемъ и прискорбиемъ. Помимо всякихъ практическихъ расчетовъ, польза отъ старокатолическихъ конгрессовъ для православія заключалась уже въ томъ, что представители западныхъ церквей ближе и ближе знакомились съ ученіемь и бытомъ православной церкви; для нихъ более и более уяснялась древность, чистота и правильность того и другаго, такъ что, не смотря на въковыя предубъжденія противъ православія, всосанныя ими съ молокомъ матери, они должны были неоднократно сознаваться въ превосходствъ ученія восточной церкви. Теперь же старокатолики должны остаться одни, сами съ собою, предоставленные собственнымъ силамъ, лашенные нравственнаго содъйствія представителей другихъ церквей. И такую-то неожиданную и важную перемъну въ старокатолицизм' будто-бы могли произвести лишь ява оппозитора-Овербекъ и Пюзей! Трудно повърить этому. Изъ письма Деллингера не видно, въ чемъ именно выразилась оппозиція д'ялу единенія доктора Овербека. Но если даже и существуетъ она, то очевидно, какъ дъло частнаго лица, она не могла измънить взглядовъ и настроенія всей православной церкви. То правда, что сочувствіе православной церкви къ старокатолицизму нъсколько охладъло и взгляды на него перемънибекъ, а самый ходъ старокатолическаго движенія. При неоднократно высказанномъ уважения къ православной церкви, при всемъ признаніи истинности ея ученія по многимъ спорнымъ пунктамъ, старокатолики тъмъ не менъе ничъмъ не выразили стремленія къ возсоединенію съ нею, и даже высшее іерархическое лицо-епископа получили помимо православной церкви, безъ всякихъ сношеній съ нею, отъ общества, выдёлившагося изъ среды римско-католической церкви. Все это показывало, что устанавливавшееся между старокатолицизмомъ и православною церковію соглашеніе по спорнымъ пунктамъ в роученія, даже по вопросу объ исхожденіи Св. Духа, не об'вщаеть привести ни къ какимъ практическимъ результатамъ, которыхъ православная церковь могла ожидать при самомъ началъ своихъ сношеній съ старокатоликами.

Что касается недовёрія нёкоторыхъ изъ англиканъ къ движенію старокатоликовъ, то едва литакое недовъріе могло быть сл'ядствіемъ оппозиціи доктора Пюзея и его посл'ёдователей по поводу соглашенія въ ученіи объ исхожденіи Св. Духа. Многіе изъ англиканъ, даже горачо преданныхъ дёлу соединенія церквей, съ самаго начала провозглашенія этой задачи старокатоликами, выражали сомниніе въ возможности выполненія ся. Практическій умъ англиканца, наученный в жовыми опытами, ясно видёль, что теоретическія разсужденія и даже соглашенія въ нікоторыхъ пунктахъ вівроученія не приведуть ни къ какому практическому результатату, что все дёло ограничится лишь словами. А полнейшая безнлодность разсужденій и даже соглашеній на старокатолическихъ конгрессахъ не могла не оправдать взглядовъ англиканъ-нессимистовъ.

Не смотря однако на нъкотораго рода охлаждение къ старокатолицизму со стороны православной и англиканской церквей, до сихъ поръ однако представители ихъ не слъдали ничего такого, что могло бы показывать ихъ нежеланіе являться на собранія и бестдовать, съ целію соглашенія, о спорныхъ пунктахъ вероученія. Какъ оказывается изъ письма доктора Деллингера, сами старокатолики прекращають подобныя собранія. Что же заставило старокатоликовъ прервать непосредственныя сношенія ихъ съ представителями восточной и англиканской церкей? Намъ кажется, что причина такого оборота дела заключается въ некоторомъ разочарованіи старокатоликовъ, въ нотерѣ надежды на то, чтобы изъ совъщаній на конгрессахъ могла вытечь для нихъ какая-нибудь практическая польза. При самомъ началъ отдъленія своего отъ римско-католической церкви, старокатолики, въ порывъ негодованія на провозглашение чудовищнаго догмата наиской непограшимости, въ чувствъ вражды къ римско-католической церкви, не знали-на что решиться, что предпринять. Всего естественнъе и прямъе было бы имъ прямо присоединиться къ той или другой церкви, которую они счиendrogon ofth BE BETTATH B DESCRIPTION OR OFTO HOPERCHIP-

лись, но виною тому-не какой-нибудь докторъ Овер- тали болье истинною, при чемъ, разумвется, ни одна изъ церквей не отказала бы имъ въ удержаніи ими обрядовыхъ, или административныхъ особенностей, если они только не касаются догмата. Но старокатолики задались иною задачею. Они предприняли попыткусъ одной стороны посредствомъ ампутаціи бользненныхъ наростовъ на организмъ римскаго католичества, съ другой стороны посредствомъ уступокъ въ пользу въроученія его по нъкоторымъ пунктамъ со стороны наиболе истинныхъ и авторитетныхъ, по ихъ мивнію, церквей — православной и англиканской, установить единство въроученія, возвратить церкви первоначальный ея видъ и такимъ образомъ приготовить путь къ сліянію церквей въ одну "соборную и апостольскую церковь". Задача оказалась, разумбется, трудно выполнимою, и къ-"переброскъ моста черезъ пропасть", раздълявшую церкви, представились важныя затрудненія. Нельзя забывать, что усвоение того или другаго въроучения есть дъло не только разсудка, но и сердца, и цотому нужно бы считать чудомъ, если бы представители той или другой церкви сразу приняли если не все въроученіе, то хоть часть его, несогласныя съ ихъ собственнымъ религіознымъ сознаніемъ. Впрочемъ надобно отдать честь старокатоликамъ: въ духъ безпристрастія они уступили многое изъ своего въроученія. То же нужно сказать и объ англиканахъ, вообще не увъренныхъ въ истинности своего въроисновъданія. Но представители православной церкви, какъ и следовало ожидать, не могли пожертвовать ничемъ изъ своего вероученія. Они являлись на конгрессы не какъ ищущіе истины, но какъ полные обладатели ея. Въ сознаніи чистоты и неповрежденности православной истины, они могли быть и были только учителями, а ни какъ не учениками. Всякія попытки склонить ихъ къ уступкамъ въ пользу того или другаго западнаго вфроученія оказывались безуспѣшными. И старокатолики и англикане поняли, что при подобномъ положени дела не можетъ быть никакой надежды на устраненіе всёхъ разностей въ вёроученіи церквей. Дійствительно, не говоря уже о многихъ другихъ разногласіяхъ въ въроученіи, устраненіе которыхъ представляло затрудненія, даже состоявшееся соглашение по одному изъ главивишихъ пунктовъ раздъленія церквей—по вопросу объ исхожденіи Св. Духа оказывалось почти безполезнымъ, такъ какъ было чисто внъшнимъ, и съ согласительной формулой можно было соединять и соединяются разнообразныя толкованія. А оппозиція даже противъ такой формулы, обнаружившаяся отчасти въ православной, а еще болве въ англиканской церкви, поколебали въ старокатоликахъ надежду установить единство исповъданія между старокатолицизмомъ, православіемъ и англиканствомъ посредствомъ компромиссовъ. Вотъ въ чемъ, по нашему мненію, заключается истинная и дъйствительная причина отмѣны Боннской конференціи, а не въ какомъ нибудь противодъйствіи дълу единенія церквей гг. Овербека

или Пюзея, какъ гласитъ письмо доктора Деллингера Діак. В. Янушевъ.

ВОСКРЕСНЫЯ БЕСТАЫ. БЕСЪДА ТРИДЦАТЬ ЧЕТВЕРТАЯ.

Объ осмой заповъди.

оперативности на принципалници и Не укради.

Если жизнь человъка въ обществъ не строго устрояется по законамъ Христова ученія, то въ эту жизнь входять, какъ обычан и законъ, такія отношенія между людьми, которыя въ существъ своемъ не согласны съ закономъ христіанскимъ. Таковъ обычай займа денегъ за проценты или лихву. По расчетамъ и обычаямъ обществъ заемъ денегъ напр. для торговли служить къ усиленію ея, и потому къ возвышенію витшняго благосостоянія общества, и проценты, отдаваемые за ссуду денегъ, считаются самымъ правильнымъ вознагражденіемъ за помощь деньгами въ томъ или другомъ предпріятін. Нельзя спорить съ тімъ, что такая ссуда деньгами за проценты-дъло правильное по суду гражданскихъ обществъ: но всвиъ извъстно также и то, что заемъ денегь и уплата лихвы за нихъ служатъ источникомъ безчисленныхъ видовъ обмана, корыстолюбія, приті-

Еще премудрый Сирахъ такъ изображаетъ расположенія души и нам'тренія тіхь, кои беруть деньги взаймы: многіе почитають находкою деньги, взятыя въ заемъ, говоритъ онъ, и причиняютъ огорчение тому, кто помогъ имъ. Доколъ не получитъ ихъ, онъ цълуетъ у нихъ руки, и для денегъ ближняго смиряетъ свой голосъ; но когда нужно отдавать, онъ тянетъ время, воздаеть оскорбительными словами и жалуется на срокъ уплаты. Если же в можеть заплатить, то едва приносить половину и считаеть это за находку для заимодавца. А если не можеть, то совсемъ лишаеть его денегь, и безъ нужды дълаеть врагомъ себъ; онъ воздаетъ ему проклятіемъ и бранью, и вийсто почтенія безчестіємъ. Многіє по причинѣ такого плутовства отказываются помогать имъ, чтобы не лишиться напрасно своего имущества (Сир. 29, 4-10). Такимъ образомъ премудрый Сирахъ усматриваетъ, что занимающіе обыкновенно прибъгаютъ къ лести и ласкательству, чтобы получить взаймы; взятое въ заемъ почитаютъ какъ бы своею собственностію, и потому съ сожальніемъ и неудовольствіемъ уплачивають занятое, замедляють и отсрочивають уплату, и на справедливыя требованія заимодавца отвъчаютъ упреками, жалобами и бранью, и что хуже того, иногда совстмъ не уплачиваютъ взятаго въ заемъ, а иногда и берутъ въ заемъ съ прямымъ намъреніемъ не уплачивать долга. Во всемъ этомъ очевидно, что для берущаго въ долгъ много опасности и соблазна прибъгать къ лести, лжи, раздраженію, жалобамъ и наконецъ, даже не намъренно, иногда въ слъдствіе неблагопріятных обстоятельствъ оказаться похитителемъ чу- и хлеба твоего не отдавай для полученія прибыли (Лев.

жаго имущества, не уплативъ взятаго взаймы. Не менфе опасности нравственной и для того, кто даеть въ заемъ. Не всегда заимодавцы бываютъ свободны отъ мелочнаго тщеславія, отъ желанія дать должнику почувствовать его зависимость отъ заимодавца. Назначеніе лихвы или процентовъ, какъ бы ни были они ум'ьренны, есть увеличение долга, и въ такомъ случав, когда прибъгаютъ къ займу по нуждъ и крайности, даже незначительная лихва тяжко ложится на бъднаго должника, требуеть отъ него усиленнаго труда, чтобы воротить и взятое въ заемъ и ростъ. А если заимодавецъ, въ виду неизбъжной нужды бъднаго, увеличиваеть лихву, онъ этимъ до чрезмърности увеличиваетъ тяжесть долга. Притомъ заимодавецъ, не всегда увъренный въ уплатъ отданнаго въ заемъ, часто въ обезпечение себя закръпляеть за собою право на имущество должника, и при неуплать долга прибъгаеть къ суду, подвергаетъ продажъ имущество должника, и этими принудительными мърами судебнаго взысканія совству разоряеть бълнаго должника. Чемъ успокоить онъ свою совесть, когда обобранный имъ должникъ его подпадетъ неисходной нищетъ со всъми ея тяжкими послъдствіями для самого должника и, можетъ быть, для семьи его иногда не малочисленной?

Такимъ образомъ берущіе въ заемъ близки къ опасности сделаться похитителями чужаго имущества, а дающіе взаймы могуть быть доведены до опасности притвснять и насильственно отнять все достояніе былнаго.

Но если неизовжна нужда займовъ, то какъ и должнику и заимодавцу удержать себя на стези законнаго дъйствованія?

По ученію закона Божія, отдача денегъ въ заемъ нуждающемуся вз нихъ должна быть не средствомъ къ наживъ и обогащению, а однимъ изъ видовъ благотворенія нуждающимся. Если будеть у тебя нищій кто-либо изъ братьевь твоихъ, сказалъ Господь Богъ Израилю. то не ожесточи сердца твоего и не сожми руки твоей предъ нищимъ братомъ твоимъ, но открой ему руку твою и дай ему взаймы, смотря по его нуждь, въ чемъ онъ нуждается (Втор. 15, 7. 8). Хотящаго заяти у тебь, не отвратися, сказаль и Господь нашь Іисусь Христосъ (Мато. 5, 42). Такимъ образомъ, по ученію закона Божія, им'вющіе достатокъ обязаны давать взаймы тому, кто пришель въ бъдность и не можетъ преодольть своей скудости безъ посторонняго пособія. Но такое снабжение нуждающагося и пришедшаго въ бъдность должно быть действительною помощію ему, должно исходить изъ состраданія къ б'ядственному положенію нуждающагося, а никакъ не изъ корыстолюбивыхъ расчетовъ. Въ Ветхомъ Завът строго воспрещено было заимодавцамъ брать съ должниковъ лихву или проценты: если дашь серебро взаймы бъдному, то не поступай съ нимъ, какъ ростовщикъ, не требуй отъ него роста (Исх. 22, 25). Серебра твоего не отдавай въ рость,

25, 37). А псалмопъвецъ говоритъ, что обитать въжилищъ Божіемъ будетъ тотъ, кто сребра своего не даде въ лихву (Ис. 14, 5). А если отдача взаймы должна быть однимъ изъ видовъ благотворенія нуждающемуся, то при ней не можетъ имъть мъста обезпечение займа. По слову Спасителя, дающій взаймы долженъ д'влать сіе какъ благотворитель, не им'я въвиду даже возвращенія отданнаго въ заємъ. Если взаймы даете тімъ, отъ которыхъ надъетесь получить обратно, учить Господь, какая вамъ за то благодарность? Ибо и грашники даютъ взаймы грешникамъ, чтобы получить обратно столько же, но вы взаймы давайте не ожидая ничего; и будеть вамъ награда великая, и будете сынами Всевышняго, ибо Онъ благъ и къ неблагодарнымъ и злымъ (Лук. 6, 34. 35). Кто даетъ взаймы нуждающемуся не заботясь о прибыли, не расчитывая и на уплуту отданнаго, когда не дозволить того бъдность должника, тотъ очевидно благотворитъ бъдному. Но и бъдный, получающій помощь въ нуждь, по чувствамъ справедливости и благодарности обязанъ возвращать взятое въ заемъ при первой возможности, чтобы замедленіемъ уплаты не затруднить благодътеля своего. Возвращай ближнему въ свое время занятое у него, учить премудрый Сирахъ. Сдержи свое слово, и будь въренъ въ отношени къ нему, и ты во всякое время найдешь, въ чемъ будешь имъть нужду (Сир. 29, 2. 3). А давать взаймы за ростъ, подъ обезпеченія, и вымогать уплату притесненіями, есть дело не соответствующее духу закона христіанскаго: Если взаймы даете твих, отъ которыхъ надветесь получить обратно, какая вамъ за то благодарность? говоритъ Спаситель нашъ. Ибо и гръшники, -- язычники, живущіе виъ закона христіанскаго, - дають взаймы язычникамь, чтобы получить обратно столько же (Лук. 6, 34). Аминь.

Слово на день св. равно-апостольныя Маріи и тезоименитства Благочестивѣйшей Государыни Императрицы, Маріи Александровны.

six the casemence. Ross decore a role counid error afor

Такожде мнози едино тъло есмы о Христь, а по единому другу другу члены (Рим. XII, 5).

Въ праздникъ Братства св. равно-апостольной Маріп и тезоимевитства высокой покровительницы онаго, Ен Императорскаго Величества, Благочестивъйшей Государыни Императрицы, Маріп Александровны, и Ихъ Императорскихъ Высочествъ Великихъ Княгинь, Государыни Цесаревны Маріи Өеодоровны, Герцогини Эдинбургской — Марія Александровны и Великой Княгини Маріи Павловны особенно благовременно остановиться мыслію на семъ изръченій апостола. Мы многіє, говорить онъ, составляємь одно тыло во Христы, а порозив одинъ для другаю члены, т. е. всъ мы върующіе во Христа, возрожденные въ благодатной купели крещенія, вкупъ составляємь одно тыло во Христь, единую церковь Божію, а по отношенію другь къ другу есмы члены, члены этого духовнаго тыла, чада Единаго Отца Небеснаго и, слъдовательно, братья между собою.

Нравственный выводъ отсюда такой: когда въ вещественномъ тѣлъ члены, имън каждый свое дъго, способствуютъ правильному отправленію всей талесной даятельности, или, какъ братья по телесному сродству между собою, помогаютъ и заботятся другъ о другъ, такъ и всъ мы, братья по духу во Христь и духовные члены тъпа Его, дабы не было разделенія въ тель, должны одинавово заботиться другь о другв (1 Кор. XII, 25) и номогать одинь другому въ нуждахъ. Препраснымъ сравненіемъ подтверждаетъ далве апостолъ Павелъ эту высовую истину: вакъ въ вещественномъ твав, говорить онъ, если страдаеть одинь члень и съ нимь страдають всв члены, такъ и въ тыль духовномъ, т. е. обществъ върующихъ, страданіямъ одного члена должны сострадать вст. И какъ въ тълъ вещественномъ членъ толькотогда не чувствуеть страданій другихъ членовъ, когда бываетъ отдъленъ отъ нихъ, тавъ точно и въ обществъ. върующихъ христіанинъ можеть не скорбить съ прочими върующими только тогда, когда уже не соединенъ съ ними союзомъ въры и любви. Приност и датооно винестою

Для насъ, славящихъ Христа, какъ и уже и сказадъ, особенно благовременно при настоящемъ случав подробиће остановиться на семъ многознаменательномъ израчения св. апостода. Ибо не на немъ ди основываются всъ дъда многоразличной общественной благотворительной двятельности, которыми, по справедливости, можетъ считаться настоящее время? Не его ли силою вызвано къ жизни учреждение многоразличныхъ братолюбивыхъ христіанскихъ обществъ, братствъ, богадъленъ, больницъ, школъ, пріютовъ для призранія бадныхъ, старыхъ и безпомощныхъ, или для воспитанія и образованія нуждающихся дътей обоего поладъвицъ и юношей. И наше скромное юное братство — въ силу чего иного возникло, какъ не вследствіе святой истины апостола и сердечнаго желанія оказать братскую любовь и помощь твиъ нуждающимся служителямъ алтаря, которые при многосемейности отягощались житейскими нуждами, и оказать путемъ совершенно новымъ, путемъ образованія, воспитанія ихъ малольтнихъ и взрослыхъ дочерей, и устройства съ этою целію для нихъ пріютовъ? По истинъ, слушатели христіане, на приведенномъ нами изръченіи апостола зиждется вся широкая заповёдь милосердія христіанскаго и различный милованія образъ (Златоустъ). Посему, чтобы тверже запечатлъть оное въ нашемъ умъ и сердцв, и чаще осуществлять въ своей христіанской двятельности, разсмотримъ: была ли извъстна и сознаваема мысль о братствъ и взаимномъ членствъ людьми древнихъ до-христіанскихъ временъ, и какъ она была поставлена на твердомъ основании и освящена ученіемъ Інсуса Христа и Его впостодовь? и вможе та остава запада атпрук

Хотя Господь Інсусъ Христосъ и Его апостоды часто и съ особенною силою останавливались въ своемъ ученіи на томъ, что всё мы братья между собою и члены другъ друга, однако не безъ основанія можно думать, что мысль о взачимномъ братствъ и членствъ людей между собою не была совершенно безъизвъстною и людямъ, жившимъ до временъ Христа Спасителя. Ее смутно понимали и старались, хотя и безуспъшно, осуществить въ общественной жизни многіе мудрецы, оплософы и правители древнихъ временъ. Въ въка отдаленной древности существовало и поддерживалось даже върованіе, что всъ люди сольются со временемъ въ одно великое братство. Конечно, эта мысль, въ дъйствительно-

сти, осуществлилась очень слабо, сознавалась очень смутно но тамъ не менье, она мерцала бладнымъ сватомъ въ теченіс цалыхъ ваковъ и, полобно сновиданію о какомъ то потерянномъ рав, то неожиданно являлась въ воображеніи дюдей, то быстро убагала отъ нихъ, но при этомъ никогда не исчезала совсамъ, потому что въ основаніи ел таилась такал истина, которая въ сущности была божественною, хотя и предоставлялась слову откровенія только при наступленіи полноты временъ.

Въ самомъ дѣлѣ, не заключалась ли извъстная доля истины въ томъ воззрѣніи, какое раздѣляли и древніе философы, что человѣкъ можетъ достигнуть своего высшаго развитія только тогда, когда онъ соединенъ твердыми и неразрывными узами братства съ другими, состоя членомъ общества и раздѣляя съ нимъ общія чувства, симпатіи и нужды, и что человѣкъ, живущій совершенно изолированною жизнію отъ другихъ, легко можетъ потерять благородство характера и погибнуть въ самолюбивомъ разобщенія? И вотъ, зародившись однажды въ умахъ людей, эта мысль долго искала себѣ выходъ на Божій свѣтъ, радушнаго пріема и наиболье широкаго приложенія къ тогдашней общественной жизни; но всѣ человѣческія усилія поддержать и осуществить ее оказывались тщетными.

Съ этою цению люди прибегали къ силе, но, въ конце концевъ, очень скоро чувствовали свое безсиліе; прибъгали въ философіи, пропов'ядывали, что всѣ люди - одно, но и слово мудрости человъческой раздавалось тщетно, гласъ вопіющаго въ пустынь; затрогивали утилитарное направленіе, указывая на то, что въ единствъ и объединенной дъятельности людей заключается гораздо болъе силы и выгоды, чемъ въ разъединенности и разобщении, но и эта попытка не имъла успъха. Однимъ словомъ, всъ ихъ усидія и труды постепенно разрушались, и только одинь зародышъ божественной истины, таившейся въ ней, могъ соединять ее столь долгое время. Только, по исполнения полноты временъ, Господь Іисусъ Христосъ благоволилъ открыть людимъ ту высокую истину, на которой основывалось все, именно отчество Бога, и изрекъ въ своемъ евангелін то высокое слово: Отець Небесный, которое люди тавъ долго искали прежде и никогда не могли найти.

Въ этомъ-то именно, слушатели христіане, и заключается существенное отличіе ученія Христа Спасителя и Его апостоловъ о взаимномъ братствъ и членствъ людей отъ ученія всѣхъ философовъ, которые когда-либо существовали. Въ то время, какъ они старалиеь проповъдывать братство отъ земли, Онъ открылъ людямъ истину—объ отчествъ свыше; Онъ училъ, что люди между собою братья, потому что они чада Божіи, и что то всеобщее понятіе объ общественной жизни и любви, которое такъ дорого сердцу каждаго изъ нихъ, есть не болъе какъ отраженіе святой истины, высшей всъхъ мъстъ и временъ, что всъ люди—чада Божіи, а потому между собою братья.

Такимъ-то образомъ откровение о Богъ, какъ Отцъ, любящемъ своихъ чадъ и требующемъ отъ нихъ въ свою очередь любви, откровение, данное во Христъ Іисусъ, сообщило мысли о человъческомъ братствъ и членствъ совершенно новый видъ, и съ того времени даже до сего усиливало и развинало оную съ небывалою прежде силою. Въ доказательство сего послъдняго укажемъ только на нъсколько историческихъ фактовъ.

Обратимъ, напримъръ, внимание на движение къ человъческой жизни, которое возникло подъ охраною и защитою христіанста. Гдв въ настоящее время убійства, самоубійства, бой гладіаторовъ, убійственныя потехи и игры ва аренахъ, придуманныя съ цълію разрушенія человъческой жизни, съ такою силою свиръпствовавшія во времена до христіанскія? Благодаря вліннію христіанскаго ученія на общественные умы, преданы достойно заслуженному суду народнаго проклятія. Если же теперь и встръчаются иногда нъкоторыя изъ подобныхъ непормальныхъ ивленій, то онъ не боже какъ ръдвія исключенія, производящія ужасъ и содрогание въ каждомъ христіанияв. Что сталось съ широко раскинувшимся изкогда по земля огромнымъ зданіемъ рабства и невольничества, со всею его организованною системою законовъ и постановленій, служившею основою цивилизованныхъ и нецивилизованныхъ обществъ? Оно изгнано христіанствомъ за предълы новъйшей цивилизаціи, и хотя враги ся долго и сильно боролись за ихъ существованіе, но все-таки онв пали, уступивъ могущественной силв ученія христіанскаго. Или, обратимъ свой умственный взоръ отъ того, что христіанство разрушило, къ тому, что оно создало, посмотримъ на многочисленныя благотворительныя учрежденія, которыми по справедлявости гордится въ настоящее время каждая христіанская нація. Не христіанство ли освятило въ такихъ громадныхъ разиврахъ олаготворную систему для вспомоществованія темъ, которыхъ оно называетъ своичи бъдными братьями? Не оно ли разсъяло по лицу земли множество богадъленъ, госпитален, школъ, пріютовъ, сиротскихъ домовъ и другихъ благотворительныхъ учрежденій, и, въ концъ концовъ, не служить ли все это самымъ сильнымъ доказательствомъ той истины, что только одно христіанство могло дать надлежащее мъсто и силу ученію о взаимномъ братствъ людей, имъя въ своемъ основаніи любовь, что будучи братьями во Христь и чадами Вожінми, мы всы илены другь друга. политично дитегнай

Такъ слушатели христіане, хотя это единство въ сущности есть духовное, а не видимое какое единство, однако мы члены другь друга въ общественной жизни, при чемъ каждый членъ въ частности отправляетъ свою собственную обязанность, и притомъ заимствуетъ силу и жизнь отъ цълаго. Да и можеть ли быть иначе? Воземите какой угодно классъ общества, отделите его отъ остальныхъ и посмотрите, что съ нимъ будетъ; возьмите напримъръ богатаго и отдълите его отъ обдиаго; оставьте его одного съ его золотомъ и обширными помъстьями, и вы увидите, что если онъ прежде отрекался отъ братской помощи бъдному, то теперь уже не станетъ отказываться. Или возьмяте, напримъръ, средніе влассы, служащіе, такъ сказать, каналами, чрезъ которые протекають и встрачаются капиталы богачей и труды бъдныхъ, отделите ихъ отъ высшаго и низшаго влассовъ, и вы услышите, что онв сами сознають тогда свой неоплаченный долгь предъ прочими членами общественного твла и сами произнесуть надъ собою справедливый судъ, что личное ихъ благосостояние зависить отъ благосостояния цълаго. И замътьте притомъ, какъ человъческая мысль о братствъ облагорожена, очищена и освящена великою истиною, которую открылъ людямъ Господь Іпсусъ въ своемъ евангелін, именно тою истиною, что всь эти разнообразныя взаимныя нужды богатыхъ и бъдныхъ входять въ премудрые планы домостроительства Отца Небеснаго, что надъ встиъ

человъчествомъ господствуетъ Единый, предвидѣвшій все это и положившій въ своемъ въчномъ Совъть, что все такъ п. должно быть на въки, пока человъкъ владычествуетъ землею; что каждое общество, каждый классъ, даже каждая личность, волею или неволею, должны действовать не только на свою пользу, но и на пользу другихъ, должны содъйствовать общему благу цёлаго, или, въ противномъ случай. должны быть наказаны за свою самолюбивую недъятельность отделеніемъ отъ общественнаго тела! Теперь не вольно раждается въ умъ такая мысль: не имълъ ли особенно въ виду эту святую истину Господь Спаситель, когда оставилъ послъ Себя своимъ ученикамъ и ихъ послъдователямъ, какъ последнее драгоценное завещание, нечто такое, что должно было говорить имъ не слабымъ языкомъ человъческимъ объ ихъ духовномъ единеніи съ Его теломъ, и объ обязанности для нихъ братской взаимной любви другъ нъ другу. Сила Его тела должна была питать ихъ; духъ Его жизни долженъ быль переходить въ нихъ; этомуто, безъ всяваго сомнанія, Онъ и желаль научить ихъ когда освятилъ на послъднеей вечери таинство евхаристіи. дабы върующіе могли пріобщаться Его тела и крови, въ воспоминаніе спасительныхъ страданій Его и смерти; и миз кажется, что если въ другое время человъкъ часто бываеть въ состояніи забывать о взаимномъ братствъ, то возможне ли, чтобы христіане, въ извъстное время присту пающіе всв вкупь, безъ раздичія званій и состояній, богатые на ряду съ бъдными, образованные на ряду съ необразованными, сильные и могущественные на ряду съ слабыми и худородными, къ транезъ Господней, для пріобщенія тела и крови Христовой, могли не чувствовать и забыть хотя въ эту великую минуту, что всв люди братья между собою во Христъ и члены другъ друга?

Отъ сихъ общихъ разсужденій о взаимномъ христіанскомъ братствъ, обратимся, слушатели христіане, въ нашему братству, въ которомъ мы состоимъ членами и братчиками. Прекрасная цель учрежденія онаго, состоящая въ образованіи и воспитаніи малольтнихъ дочерей бъдныхъ служителей алтаря и церкви на посильныя пожертвованія отъ доброхотныхъ дателей, по преимуществу, отъ лица ихъ же собратій, извъстна всъмъ намъ, извъстна также и дъятельпость еще юнаго Братства, съ Божіею помощію, идущаго впередъ, котя и тихо, и не останавливающагося предъ разпличными затрудненіями и препятствіями, почти неизбъжно встрачающимися въ начала каждаго добраго общественнаго двла. Посему не будемъ распространяться объ оныхъ. Скажемъ только одно, что для нашей братской двятельностимы можемъ отнынъ почерпать свъжую силу и энергію въ томъ отрадномъ событіи, которымъ ознаменовалось для Братства начало текущаго года.

Благочестивъйшая Государыня Императрица Марія Алевсандровна, достойная супруга Монарха нашего, день тезоимениства которой радостно празднуетъ нынъ вся Россія, благоводила принять братство св. равно-апостольной Маріи подъ свое Августъйшее покровительство во вниманіе къ благой цъли и дъятельности онаго. Событіе—по истинъ отрадное для насъ и вмъстъ съ тъмъ глубоко-поучительное. Подобио св. равно-апостольной Маріи, своей святой покровительницъ, Она вся преисполнена любовію къ бъднымъ, нуждающимся и скорбящимъ. Сколько несчастныхъ внутря нашего отечества, которыхъ Она сама непосредственно

принимаетъ подъ свое материнское цокровительство? Сколько учебныхъ, братолюбивыхъ, благотворительныхъ заведеній и обществъ, учрежденныхъ единственно съ высокою цълію вспомоществованія нуждъ, бъдности и горю, въ глявъ которыхъ ярко сіяетъ Ея Высокое Имя? Какъ св. равноапостольная Марія, любовію Господа посланная на проповъдь любви, она милостиво воззръла и на наше благотворительное учреждение для образования и воспитания мадыхъ и взрослых в дочерей бъдных в служителей алтаря, питающихся отъ алтаря, ставъ въглавъ онаго. Посему-то, слушатели христіане, да одушевляеть насъ выну въ нашей братской двятельности—этотъ высокій примъръ христіанской любви къ ближнему, будемъ трудиться на общую пользу-тщаниемъ не льнивы, духом горяще (Римя. ХП, 11); пусть каждый изъ насъ удбляетъ свою лепту для осуществленія благихъ цвлей Братства, якоже изволение имате сердцемь, не отг скорби, ни от нужды (1 Кор. ІХ, 7) и что главиве и важвъе всего, да не будеть распри въ тълеси, но да тожде пекутся въ себъ уди. Вси бо тило Христово есмы, и уди от части (1 кор. XII, 28). Аминь.

Соборный івромонах Никифорг.

ВНУТРЕННІЯ ИЗВЪСТІЯ.

22 іюля, въ праздникъ братства св. равно-апостольныя Маріи и день тезоименитства Высокой покровительницы онаго, Ея Императорскаго Величества Маріи Александровны, - божественную литургію въ братской Николо-Берсеньевской церкви, соборнъ совершилъ предсъдатель братства, о. архимандритъ Веніаминъ, при пініи Чудовскихъ пъвчихъ. Въ обычное время-секретаремъ братства, соб. іер. Никифоромъ, было произнесено приличное случаю слово. За литургією следовало молебное пеніе, въ которомъ приняли участіе многіе братчики и члены, - заключенное многольтіемъ Ихъ Императорскимъ Величествамъ и Высочествамъ, Святъйшему Синоду и члену онаго, почетному попечителю братства, высокопреосвященнъйшему митрополиту московскому и коломенскому, Иннокентію, благотворителямъ и членамъ, и наконецъ всемъ учащимъ и учащимся. Последовавшее за темъ общее собрание братчиковъ въ зданіи женской учительской семинаріи, въ присутствіи 25 членовъ, было открыто пеніемъ молитвы: Царю Небесный. За тъмъ, о. предсъдатель братства обратился къ собранію съ следующими словами: "сегодня въ день братскаго праздника и тезоименитства Августвиней покровительницы Братства долгомъ считаю напомнить почтенному собранію, что братство имъло счастіе постоянно пользоваться особымъ благосклоннымъ вниманіемъ Ея Величества. Нашъ цоч. членъ, г. моск. ген.-губ. князь В. А., пожелалъ имъть свъдънія о Братствъ, чтобы, ознакомившись съ дъятельностію братства, довесть до свъдънія Высочайщей покровительницы о нашихъ скромныхъ трудахъ, буде Ея Величество благоугодно будетъ вспомнить о насъ. Государыня Императрица изволила разспрашивать князя Долгорукова о Братствъ и послъ сообщенныхъ его сіятельствомъ свъдъній благоволила удостоить меня, какъ председателя, своего высокаго вниманія. Сознавая, что таковое Августьйшее вниманіе выше моихъ заслугъ, я могу лишь возносить молитвы за нашу Августъйшую покровительницу и благодарить своихъ сотрудниковъ, которые удостоиваются также благосклоннаго

одобренія Ея Величества". Секретаремъ прочитаны были отношение секретаря Ея Величества къ почетному предсъдателю братства, -- митрополиту московскому, и письмо его сінтельства, московскаго генераль-губернатора князя В. А. Долгорукова, къ председателю братства. И въ томъ и другомъ говорится о Высочайшемъ вниманіи Государыни Императрицы къ дъятельности братства — именно: Величество, съ удовольствіемъ разсмотрѣвъ доставленный московскимъ генералъ-губернаторомъ краткій обзоръ дъятельности состоящаго подъ Августвишимъ Ея покровительствомъ, Московскаго братства св. равноапостольной Маріи, за пятилътній періодъ его существованія, удостоила обратить милостивое внимание на неутомимые труды предсъдателя братскаго совъта и, желая изъявить ему искрениюю Свою признательность за столь полезную его дъятельность, о которой съ полнымъ сочувствіемъ отнесся и высокопреосвященный митрополить московскій, — Всемилостивъйше соизводила пожаловать председателю братства, архимандриту Веніамину, золотой наперсный кресть, украшенный драгоциными каменьями. Посли сего читаны были отчеты о выпускъ воспитанницъ изъ женской учительской семинарін, - Ризположенскаго и Юрьевскаго училищъ. Въ почетные члены выбранъ членъ земской управы, Д. А. Наумовъ. Предсъдательница женской учительской семинаріи, П. И. Чепелевская, заявила объ устройствъ фельдшерской школы, имъющей открыться въ скоромъ времени. Въ заключение были прочитаны следующія два отношенія члена совета Братства, о. протојерея С. И. Зернова, не могшаго присутствовать въ засъданіи братства: 1) Почтительнайше препровождаю при семъ сборъ приношеній за 1875 годъ отъ Николоявленскихъ прихожанъ съ причтомъ въ количествъ 204 рублей 50 коп. и отъ церкви 10 рублей, всего овъсти четырнаоцать рублей 50 копьект на предметъ воспитанія и образованія дъвиць духовнаго званія. Наши прихожане высоко цанять благодание, оказываемое братствомъ дочерямъ нашихъ особенно, сельскихъ, собратовъ и усердно благодарять всехъ членовъ его совета за ихъ труды и усилія на пользу духовенства, которыя темъ более заслуживають нашей общей признательности, что средства, находящіяся у братства, къ искреннему сожалвнію, весьма недостаточны. 2) Отъ церквей Николоявленского благочиннического въдомства Девятинской, Знаменской на Знаменкъ, Ржевской близь Пречистенскихъ воротъ, Николо-Стрълецкой, Сошественской близь Пречистенскихъ воротъ и Успенской на Остоженкъ, доставлены ко миъ листы подписные съ собранными по нимъ за 1875 годъ цожертвованіями въ пользу братства св. равноапостольной Маріи — въ количествъ восьмидесяти трехъ рублей (83 р.). Каковую сумму вивств съ листами при семъ и препровождаю.

Собраніе съ глубокою благодарностію выслушало отношеніе о. протоїерея, всегда съ живъйшимъ и дъятельнъйшимъ участіємъ относящагося къ задачамъ Братства, воспитывающаго недостаточныхъ дочерей духовенства. Засъданіе окончилось въ 2 часа по полудни.

ЛЪТОПИСЬ ПОЖЕРТВОВАНІЙ.

Пожертвованія въ пользу славянъ начинають принимать такіе разміры, что слідить за ними становится наконець затруднительнымъ и приходится указывать только на важ-

нъйшія изъ нихъ. Къ такимъ пожертвованіямъ прежле всего, конечно, относятся тѣ, которыя пмѣютъ характеръ постоянныхъ, періодическихъ. Такъ, чиновники министерства государственныхъ имуществъ четырехъ департаментовъ (земледълія и сельской промышленности, общихъ дъль, временнаго отдъла по земельному устройству государственныхъ крестьянъ и леснаго) единогласно постановили жертвовать во все время борьбы южныхъ славянъ съ турками по проценту съ получаемаго ими ежемъсячнаго содержанія, что составить болье 200 р. въ мъсяцъ, Чиновники и служащіе въ статистическомъ отделеніи министерства юстицін также изъявили желаніе жертвовать съ получаемаго ими содержанія по 1% ежем всячно и также во все время войны славянь съ турками. Такое же обязательство приняли на себя служащіе въ Орловской-Бахтина военной гимназін, а также служащіе въ нікоторыхъ частныхъ учрежденіяхъ-въ русскомъ страховомъ отъ огня обществъ и др. Очевидно, что дело пошло въ ходъ и обещаеть постоянно развиваться.

Рядомъ съ этого рода пожертвованіями идуть снаряженія частными лицами санитарныхъ отрядовъ. Кромъ уже отправившихся на м'ясто военныхъ д'яйствій, о которыхъ уже прежде было сообщено нами, 21 іюля, отправился въ Сербію съ почтовымъ потздомъ черезъ Петербургъ санитарный отрядъ Московскаго Славянскаго Комитета, состоящій изъ шести врачей (Я. А. Боткина, А. Н. Велса, А. А. Рябинина, А. А. Кашинцева, П. И. Богомолова и Л. П. Малиновскаго), шести фельдшеровъ и пятнадцати сестеръ милосердія, подъ въдъніемъ княгини Натальи Борисовны Шаховской. Этотъ отрадъ назначается для действія при войскахъ на походъ и перевязочныхъ пунктахъ. Вскоръ будетъ отправленъ Комитетомъ другой дополнительный отрядъ изъ четырехъ врачей и четырехъ фельдшеровъ, при которомъ повдеть и уполномоченный отъ Комптета для общаго завъдыванія всею помощью, снаряженною Московскимъ Славинскимъ Комитетомъ.

На дняхъ отправляется изъ Москвы въ Сербію, на помощь раненымъ славянамъ, новый санитарный отрядъ, который будетъ состоять, какъ сообщаютъ, Моск. Въо. изъ
ординатора терапевтическаго отдъленія Московской факультетской клиники, д-ра В. Г. Нестерова, отправляющагося на
средства, пожертвованныя професс. Г. А. Захарьинимъ
(1.000 р.), д-ра И. Ф. Лебедева и д-ра С. О. Мальдзиневича, ѣдущихъ на средства, собранныя Московскимъ медицинскимъ Обществомъ, въ числъ кояхъ находится крупное
пожертвованіе профессора М. П. Черннова (150 р. ежемѣсячнаго взноса на все время войны). Съ названными врачами отправляются два или три фельдшера и санитарная
прислуга. Отрядъ хорошо снабженъ необходимыми инструментами и медикаментами.

Изъ Петербурга пишутъ: 21 іюля, въ часъ пополудни съ пофадомъ Варшавской жельзной дороги отправился изъ Петербурга на театръ войны отъ С.-Петербургскаго отдъла Славянскаго Благотоворительнаго Комитета дополнительный отрядъ врачей и фельдшеровъ подъ главнымъ наблюденіемъ доктора Островскаго. Съ нимъ отправляются докторъ медицины Шимеръ, фельдшера: гг. Тралицкій, Полозовъ, Пебалдаевъ, Успенскій, Слуцкій, Благовъщенскій, Рикъ и Умновъ. Вмъсть съ ними отправилась сестра милосердія г-жа Розингъ. Во время проводовъ санитарнаго отряда,

секретарю отдёла, г. Янкуліо, по словамъ Новаго Времени, было доставлено пожертвованіе отъ Г. Н. 400 руб. и отъ главнаго артиллерійскаго управленія собранные 363 р. Главное Общество Россійскихъ желёзныхъ дорогъ уступило безплатно цёлый вагонъ до Варшавы и приняло также весь багажъ.

Сумма, собранная для санитарнаго отряда, отправляемаго въ Сербію, профессоромъ Боткинымъ, простирается, по словамъ Новаго Времени, до 11.120 р. Съ этимъ отрядомъ, кромѣ уже прежде указанныхъ лицъ, отправляется профессоръ хирургіи Кіевскаго университета Сергѣй Петровичъ Коломнинъ.

Та же газета сообщаетъ, что ординаторъ хирургической клиники профессора Богдановскаго, г. Кузьминъ, вызвался отправиться въ Сербію для пособія раненымъ славянамъ на средства Славянскаго Благотворительнаго Комитета и уѣзжаетъ изъ Петербурга въ концѣ іюля.

Духовенство вездѣ своими поученіями и воззваніями возбуждаетъ горячее и дѣятельное сочувствіе въ пользу нашяхъ страждущихъ братьевъ.

Такъ 12 іюля, съ благословенія его преосвященства, епископа Смоленской епархін, Іосифа, въ мѣстномъ каоедраль номъ соборѣ было отправлено архимандритомъ Ивановскаго монастыря молебствіе Господу Богу о томъ, чтобы Онъ послаль Свою благодатную помощь нашимъ братьямъ-славя намъ, страдальцамъ за въру и свободу, отнимаемую у нихъ противъ всёхъ правилъ человеколюбія. Между молящимися было много мѣщанъ и крестьянъ. Въ этой общей мольбѣ было что-то тихо торжественное. Душевное волненіе ясно изображалось въ глазахъ. устремленныхъ къ Всевышнему. Когда читали молитву за славянъ, вев стали на колвна, молились горячо и съ любовью. Хоть и не все понялъ изъ прочитаннаго русскій мужичекъ; но онъ поняль, что молятся за въру, за побъду христіанъ, - и этого довольно, чтобы въ его душт разгорелся огонь любви. Вст были воодушевлены, и при сборф никто не отказалъ пожертвовать свон трудовыя копъйки. Особенное сочувствіе выказало духовенство. Было тотчасъ же собрано 57 рублей 20 копъекъ.

Въ Вологдъ, съ разръшенія преосвященнаго епископа Өеодосія, во всъхъ церквахъ открыть кружечный сборъ.

Въ Голосъ сообщають изъ Ревеля, что въ мѣстномъ православномъ Преображенскомъ соборѣ въ воскресенье, 18 іюля, по окончаніи литургіи, священникъ Николаевскій произнесъ теплое, прочувствованное слово о звѣрскихъ жестокостяхъ, которымъ подвергаются отъ турокъ Балканскіе славяне, и о христіанской обязанности оказать страждущимъ братьямъ посильную помощь. Слово о. Николаевскаго произвело потрясающее впечатлѣніе, — во храмѣ слышались громкія рыданія. Окончивъ слово, священникъ обощелъ церковь съ блюдомъ, и сборъ былъ весьма значительный.

Въ селѣ Дятьковѣ Брянскаго уѣзда во время литургін, съ церковной канедры, уважаемый протоіерей, С. Красовскій, обратился къ находившимся въ храмѣ прихожанамъ съ предложеніемъ помочь, кто чѣмъ можетъ, потериѣвшимъ отъ звѣрства турокъ нашимъ, по крови и вѣрѣ, братьямъ-болгарамъ. При семъ онъ сообщилъ газетныя извѣстія о варварствахъ мусульманъ, разразившихся надъ беззащитными стариками, женщинами и дѣтьми Балканскаго полуострова. Кратко и ясно изложенное воззваніе протоіерея Красов-

скаго не осталось не услышаннымъ даже безграмотными крестьянами, только по наслышкѣ знающими христіанъ въ обусурманщинѣ», которыхъ турки за вѣру православную и за дорогую свободу рѣжутъ безъ нощады. Въ церкви же было положено составить подписку добровольныхъ пожертовованій между жителями села Дятькова и Вотской и Чернятицкой стеклянныхъ фабрикъ г. Мальцева. Подписка состоялась и, какъ слышно, собрано болѣе 300 рублей, которыя того же числа о. протоіереемъ и отосланы поназначенію.

Наконецъ, въ числѣ выдающихся пожертвованій должна быть поставлена даровая перевозка, предложенная нѣкоторыми правленіями дорогь. Такъ, почти всѣ санитарные отряды до границы и обратно будутъ перевозимы безъ платы; правленіе московско-курской дороги предложило даровую перевозку клади и пассажировъ, отправляемыхъ для споспѣшествованія славянскому дѣлу; такія же предложенія ожидаются отъ правленій другихъ дорогъ.

Изъ сочувственныхъ заявленій, появившихся въ посл'яднее время, обращаетъ на себя вниманіе адресъ донскихъ казаковъ генералу М. Г. Черняеву:

«Съ тихаго Дона привътствуемъ тебя, воевода витязей, новыхъ славныхъ крестоносцевъ. Радуемся побъдамъ твоихъ богатырей воиновъ и молимъ Бога увънчать полнымъ успъхомъ твое безкорыстное служение на пользу братьямъ славянамъ, начавшимъ подъ знаменемъ свободы и прогресса борьбу со врагами ихъ племени и въры. Твои ръщительные шаги стяжали тебъ нашу любовь и наше удивление, а въ будущемъ историческое безсмертие. Хвала тебъ, родной герой, доблестный сынъ земли русской».

Адресы подобнаго содержанія и съ тѣмъ же назначеніемъ, говорять Современныя Извыстія, двигаются и изъ другихъ мъстностей Россіи. Въ 204 № эта газета напечатала адресъ, посланный М. Г. Черняезу жителями Калязинскаго и Переславскаго уѣздовъ, замѣчательный, по ея словамъ, тѣмъ, что кромѣ выраженій сочувствія, онъ даетъ оцѣнку современнымъ событіямъ.

Намъ сообщаютъ, говоритъ Новое Время, что въ виду продолжающагося стремленія прусскихъ старообрядцевъ къ переселенію въ Россію и по преимуществу въ ближайтій къ нимъ Привислянскій край, въ средв петербургскихъ и московскихъ раскольниковъ, по почину ифкоторыхъ изъ представителей последнихъ, въ настоящее время происходить сборь пожертвованій для оказанія пособія переселяющимся старообрядцамъ на пріобрътеніе участковъ земли и обзаведеніе; при чемъ однимъ изъ московскихъ раскольниковъ изъявлена готовность пріобрасти на собственный счеть для этой цели значительное количество земли на ють Россіи. Распредъленіе пособій и водвореніе поселенцевъ на пожертвованныхъ земляхъ имъется въ виду пре доставить избранному изъ среды жертвователей комитету, о разръшения организации котораго правительствомъ уже составлено ходатайство, которое въ скоромъ времени и будетъ представлено на разсмотрение администрации.

извъстія съ востока.

По словамъ корреспондента Новороссійского Телеграфа нзъ Константинополя, богомольцы, возвращающіеся съ Авонской горы, разсказывають, что турецкія власти требують отъ тамошняго монастыря выдачи огромной суммы денегь,

и въ случат отказа, грозять бомбардировкой монастыря съ извъстія съ запада *). находищихся тамъ турецкихъ фрегатовъ. розый политический вытеры: перковио политический борьба

Ужасы дошли у насъ до крайности, пишутъ въ Русскій Міра изъ Тернова. Родъ торговли рабами организовали турецкія власти. Прибывшій изъ Рущука коммиссаръ Шакиръ-бей самъ занимается торговлею арестованныхъ болгаръ; кто заплатитъ ему выкупъ, того освобождаютъ, хотя бы онъ и участвовалъ въ возстаніи, а кто не платить выкупа-того вѣшаютъ.

Черкесы занимаются грабежами, убійствами и продажей болгаръ, женъ и дътей. Въ Севліевскомъ округъ населеніе истреблено черкесами, оставшіяся въ живыхъ семейства приняты подъ покровъ въ Лыковцъ, Семоводенакъ и Терновъ. Буташево, Ново Село и близь лежащія мъстности разорены и жители избиты.

Въ Тульчъ вооружены два отдъленія черкесовъ, татаръ н арнаутовъ, которые разорили сел. Башкюю, Хаджилары и Котосъ, и разграбили имущество жителей.

Въ городъ Узунжовъ баши-бузуки расхаживаютъ по домамъ и хозяйничаютъ произвольно, кормятся даромъ, быютъ и убивають жителей, ночують въ домахъ болгаръ, гдъ дають полный произволь своймъ необузданнымъ страстямъ: насиліямъ и безчестіямъ нътъ счету. Весь женскій полъ въ Узунджовъ находится во владънія баши-бузуковъ! Церковь окончательно разграблена. Затъмъ баши-бузуки разграбили селенія Солтасъ, Карвортанъ, Гердете и др. Тоже самое случилось въ болгарскихъ селеніяхъ около Тульчи. Тамъ баши-бузуки и черкесы забрали все имущество болгаръ и распродали въ Тульчв на базарв публично!

Поселяне не рѣшаются отправиться въ поле на работу, ибо баши-бузуки безчестять и насилують женскій поль явно и безъ всякаго препятствія со стороны властей. Въ продолженіе двухъ недёль черкесы разорили и ограбили до 15 селеній около Тульчи. Въ с. Чернъ и Фунтунъ черкесы произвели огульный грабежь и вывезли имущество болгарь изъ ихъ жилищъ вивств со скотомъ.

Во Фрикацеяхъ, Телицъ, Мейдюнковъ, Катънъ, Налбанть и пр. жители ограблены до нага. Али-бей Кюю, Чукурово и Атмадена совстмъ разорены. Вст нъмецкія деревни около Тульчи разграблены, жители ихъ избиты, жены обезчещены и дъти распроданы. Бъдные нъмцы, и они страдаютъ при могуществъ гг. Андраши и Бисмарка! За 1000 гульденовъ можно купить 1000 христіанскихъ дітей, безъ ушей и носовъ, въ одну недѣлю, въдкакомъ угодно болгарскомъ городѣ, отъ турокъ и черкесовъ.

Турки собирають черкесовъ, цыганъ и татаръ и отправляють ихъ къ сербской границъ. Но не думайте, что ихъ много; нътъ: если война продолжится, то у турокъ людей не хватить, ибо черкесовь больше не осталось въ деревняхъ, да и турокъ, способныхъ носить оружіе, больше нътъ. Семейства турокъ и черкесовъ остались безъ мущинъ и окончательно разорились. Эта война окончательно истребить османскій элементь не только въ Болгаріи, но и въ Азін. Воть почему болгары надіются, что Сербія возьметь верхъ и побъдать мероноп автовной ответимой ответомо COLOROF . H. H. MERSHOR CKETS

Koncean den mepenansmans undern man apmortance

федъд шерици, и свотер и приспако прести.

Въ Пруссіи находится 35 приходовъ и общинъ, въ Баденъ-44, въ Гессенъ-5, въ княжествъ Биркенфельдъ-2. въ Баварін—31, въ Вюртембергъ—1 приходъ, въ Штутгарть, за исключеніемъ Баварін, въ которой, всявдствіе существующихъ неблагопріятныхъ отношеній, не было возможности обозначить точное число, -изъ отчета явствуетъ, что, въ 1876 г., состоитъ приходовъ 87, —съ населеніемъ 39,241 старокатоликовъ, болъе противу 1875 года на 15 приходовъ и 4504 старокатоликовъ. Число старокатолическихъ духовныхъ дицъ въ Пруссіи, завъдующихъ духовною паствою, со включениемъ епископа, простирается въ настоящее время до 22 человъкъ, въ томъ числъ состоять трое не исправляющія должности. Недавно прибавилось еще трое. На содержание старокатолического духовенства и издержки по богослужению въ прусскихъ приходахъ издержано 72,014 марокъ и 86 пфенниговъ, въ томъ числъ 48,000 марокъ собственно изъ суммъ, назначенныхъ въ бюджетвадля старокатоликовъ.

Національный синодъ Швейцаріи, 7 іюня, большинствомъ 117 голосовъ изъ 158, избралъ епископомъ профессора Едуарда Герцога, бывшаго священникомъ въ Бернъ. Онъ просилъ времени подумать, и 8 числа заявилъ, что согласенъ на принятіе высокаго сана. Послъ послъдовавшаго за симъ пънія: Те Deum, синодъ продолжалъ свои засъданія.

Семисотлътній юбилей сраженія при Легнано, отпразднованный итальянцами 29 мая, имъль значение въ нъкоторомъ родъ политическаго праздника. Друзья единства Италіи хотыли доказать на этомъ празднествъ историческимъ фактомъ мысдь о братствъ Италіи противъ чужеземнаго владычества, клерикалы же напротивъ-о побъдъ папства надъ нъмцами. Вследствіе сего, на національномъ праздникъ произошелъ даже раздоръ, и его политическое значеніе умалилось, потому что объ партіи ненавидять одна другую гораздо болъе, чъмъ тъ самые враги, поражение которыхъ они хотъли праздновать. Во всикомъ случат,болве исторической правды на сторонъ клерикаловъ, потому что союзъ 24 городовъ, которыи образовала ломбардская лига противъ короля Фридриха Барбароссы, разбившая его при Легнано, былъ дъломъ папы Александра III, на долю котораго выпали и плоды побъды. Потому-то и сдълано уклоненіе отъ исторической истины въ томъ, что на памятнивъ, открытомъ 29 мая на поляхъ Легнано, совсъмъ нътъ папы Александра III. Пію IX въ этотъ день общество католическаго юношества поднесло богато украшенный пергаментный адресь, и онъ, по этому случаю, сказалъ совершенно политическую рачь. Онъ вспомниль о славномъ возвращеній папы Пія VII изъ ссылки, когда Сардинскій король встратиль его съ благогованіемъ въ дверяхъ Ватикана, какъ потомъ возникли въ Италіи тайныя сбщества, сначала карбонарієвъ, затъмъ молодой Италіи и свободныхъ каменщиковъ, породившія революцію. Въ доказательство, какъ революція пожираетъ своихъ собственныхъ дътей, Пій IX указаль на судьбу Наполеона. "Неръдко, говориль онь, съ тираническимъ притеснениемъ соединялось высокомърное презръніе. Мы не пойдемъ въ Каего взучаниция хруды по гопросу в первозного единен

Bre gaera nama dagemay, ore sacamannee Audinoe aky

Заимствовано изъ журнала Deutscher Merkur.

носсу^и, восклицаетъ съ надменнымъ сарказмомъ знаменосецъ настоящей революціи, и вся его слѣпая свита рукоплещетъ его словамъ. Мы отвѣчаемъ на это: въ Каноссу, или не въ Каноссу,—это неизвѣстно. Вѣрно одно, что все должно преклониться предъ торжествующимъ крестомъ. Въ заключеніе Пій ІХ напомнилъ объ Александрѣ ІІІ и образцовомъ его мужествѣ. Воюйте и вы также, сказалъ онъ своимъ слушателяиъ, единодушно и мужественно, чтобы достигнуть такой прекрасмой цѣли,—цѣли соединенія. И, вѣроятно, она будетъ достигнута, такъ что, быть можетъ, не придется идти ни въ Каноссу, ни въ Венецію.

16 іюня въ комитетъ англо-континентальнаго общества въ Англіи получено письмо Дёллингера, въ которомъ, между прочимъ, высказано, что въ текущемъ году конференція, или конгрессъ единенія, не состоится. Главными причинами этой отсрочки, по смыслу письма, служать, съ одной стороны, - очевидная непріязненность къ делу единенія, воторую старается возбудить въ членахъ русской церкви д-ръ Овербекъ, принадлежавшій сначала къ англиканской деркви, а потомъ перешедшій въ русскую, а съ другой то обстоятельство, что д. Пюзеемъ возбуждено въ Англіи недовъріе противъ уступокъ восточнымъ въ вопросъ: Filioq и е. Сначала должно постараться устранить или сдълать безвредными эту непріязненность и это недов'яріе. прежде чёмъ приступать къ дальнейшимъ шагамъ въ деле единенія. Мы, замъчаєть по этому случаю газета De u tscher Merkur (отъ 1 іюля), отъ всего сердца сочувствуемъ искреннимъ словамъ, въ которыхъ секретарь англо-континентальнаго общества, Фр. Мейрикъ, въ статъъ оть 21 іюня, помъщенной въ газеть Guardian, высказываеть сожальніе отъ лица всьхъ друзей дела единенія въ Англіи о встрътившемся на пути къ единенію камиъ претвновенія.

Глубоко сожалью, пишетъ Мейрикъ, о ръшеніи при-нятомъ д. Деллингеромъ, впрочемъ не осмъливаюсь оспоривать разумность онаго. Такая сильная оппозиція возбуждена въ Англіи человакомъ, отъ котораго изъ любви въ Христу и Его церкви можно было бы ожидать всецвлаго и особеннаго содъйствія. Обращенный отъ папства къ оріентализму нъмецъ представиль въ такомъ ложномъ свътъ англиканскую церковь, - и замыслилъ въ своемъ, не измънившемся при переходъ въ восточное православіе, ултрамонтанскомъ сердцъ такую задачу, чтобы направить противъ насъ своихъ настоящихъ единовърцевъ, что, дъйствительно, можетъ быть полезнымъ на время остановиться, пока не разсвятся недоразумвнія и лжетолкованія. Впрочемъ мы должны оплакивать каждый потерянный случай, если примемъ во внимание лъта человъка (т. е. Деллингера), съ жизнію котораго видимо связанъ успъхъ великаго предпріятія. Тяжкая отвътственность лежить на всъхъ, которые прежде тормозили и будутъ впредь тормозить первые, чистосердечные, полные надеждъ труды для святаго дъла возсоединенія разъединеннаго, по крайней мъръ, въ теченіе трехсотъ льть, христіанства.

Въ оживленномъ настоящемъ засъдании англо-континентальнаго общества членъ парламента, м. Берсфордъ, предложилъ послать благодарственный адресъ Деллингеру за его неутомимые труды по вопросу о церковномъ единения. Это даетъ намъ надежду, что засыпанное хлъбное зерно укръпится въ уединение еще болъе, такъ что въ должное

время явится на божій світь съ большею жизненною силою. Въ настоящее время надъ всею Европою дуеть суровый политическій вітеръ: церковно-политическая борьба въ Германіи, начавшаяся война славянъ съ державою османлисовъ въ Европъ, при выжидательной политивъ великихъ европейскихъ державъ, держатъ всі умы въ напряженіи и мало оставляютъ міста мыслямъ и заботамъ о міръ и единеніи. И старокатоличество, послі событій посліднихъ місяцевъ, также имість нужду въ новомъ немедленномъ собраніи своихъ членовъ, прежде чімъ оно съ полною самоувъренностію снова можетъ продолжать съ прочими церквами свои религіозныя сношенія по вопросу объ единеніи. Божій промысль все направляеть къ лучшему.

C. I. H.

РАЗНЫЯ ИЗВЪСТІЯ И ЗАМЪТКИ.

Не найдете ли вы возможнымъ помъстить въ своей газетъ реэстръ перевязочныхъ средствъ въ видахъ того, что многія лица въ обществъ, выражая полную готовность принять участіе въ заготовленіи перевязочныхъ матеріаловъ, часто встръчаютъ затрудненіе въ томъ, изъ какого матеріала приготовляются перевязочныя средства, какія болье необходимы и т. д. Вотъ этотъ реэстръ.

- 1) Гипсовые бинты въ 8 аршинъ длиной и отъ 1 до 2 вершк. шириной. Весьма желательны. Дѣлаютъ изъ новой серпянки.
- 2) Бинты изъ стараго холста или бумажныхъ тканей, не подрубленные, отъ 1 до 2 вершк. шириной и отъ 4 до 15 аршинъ длиной. Не лишнее надписывать число аршинъ на бинтъ.
- 3) Косынки изъ новаго или подержаннаго холста, миткаля и т. д. Ихъ выръзываютъ изъ ввадратныхъ кусковъ, стороны котораго равняются отъ $20^{1}/_{2}$ до 28 вершк.
 - 4) Компрессы.
 - 5) Корпія какъ правильная, такъ и неправильная.
- 6) Англійская корпія весьма желательна; покупается у дрогистовъ.
 - 7) Простыни
- 8) Наволочки отъ 1 до $1^{1}/_{2}$ шир. и отъ 2 до 3 футовъ линой
 - 9) Рубашки съ разрѣзанными рукавами съ тесемками.
- 10) Головная вязаная сётка изъ бумажныхъ нитокъ со стягивающимъ снуркомъ на краю.
 - 11) Лучшая вата.
- Непромокаемыя подстилки: клеенка, лакированный шертингъ и т. д. Весьма желательны.
 - 13) Губки.
 - 14) Пузыри каучуковые. Весьма желательны.
 - 15) Фланель.

Это самыя необходимыя и легко приготовляемыя вещи. Примите и пр.

Докторг Я. Боткинг.

проэктъ устава

женской фельдшерской школы, учреждаемой при братстве св. равноапостольной Маріи, председательницей Александровскаго Комитета Общества попеченія о раненых и больных воинахъ П.И. Чепелевской.

§ 1.

Женская фельдшерская школа имбеть целію приготовленіе фельдшериць и сестерь краснаго креста.

PROCESSED Commonway on

AMURERDY STREET \$ 2. CREARSONY

Женская фельдиерская школа имбеть 2 класса съ 2 годичнымъ курсомъ каждый. Первый курсь теоретическій; второй - теоретикопрактическій. CIRTIS 3. LAMBING PROPERTY

Въ женскую фельдшерскую школу могутъ поступать дъвины всёхъ сословій, не моложе 16 и не старше 35 лёть, степендіат. ками и своекоштными, приходящими и на полное содержаніе.

§ 4.

Стинендін могуть быть назначены курсовыя и постоянныя отъ земствъ, городскихъ и сельскихъ обществъ, церковноприходскихъ попечительствъ и частныхълицъ, желающихъ приготовить фельдшерицъ для своихъ больницъ. \$ 5. Deprogramment, some

Стипендія въ женской фельдшерской школь 250 руб; ту же плату вносять своекоштныя. Приходящія воспитанницы вносять за обучение 50 руб. въ годъ въ 1 классф и 75 руб. -- во 2 классф. Живущія вносять при поступленіи 25 руб. на первоначальное обзаведеніе.

Примъчаніе. Одежду и учебныя пособія воспитанницы им'єють свои, или получають все отъ въдомствъ, назначившихъ стипендіи.

§ 6.

Плата вносится за полгода впередъ и въ случат выбытія ранѣе срока не возвращается.

Въдомства, желающія номъстить своихъ стипендіатокъ, обращаются въ попечительный совъть школы, при чемъ представаяють: 1) метрическое свидътельство воснитанниць, 2) засвидътельствованное удостовърение въ согласи воспитанницъ на условія, соединенныя съ пользованіемъ стипендіей извістнаго відомства и 3) свидътельство врача о хорошемъ здоровьи восии. танницы. у се возвателное мусту го готоритание и засту во

\$ 8. Женская фельдшерская школа имфеть двф стипендін, учрежденныя Александровскимъ комитегомъ Общества попеченія о раненыхъ и больныхъ воннахъ, по случаю юбилея Московскаго генераль губернатора князя Владиміра Андреевича Долгорукова.

\$ 9.

По окончаніи курса воспитанницы комитета опредаляются на службу въ лазареты общества попеченія о раненыхъ и больныхъ воинахъ, или же поступають съ согласія комитета на мъста въ больницы другихъ въдомствъ.

Стипендіатки Александровскаго комитета обязаны прослужить отъ 2 до 4 лътъ по назначенію комитета и, находись въ последствін въ учрежденіяхъ другихъ въдомствъ, обязываются подпиской въ случат войны явиться по первому призыву комитета.

§ 10.

Пріемъ воспитанницъ производится въ апреле и августе месяцахъ. Выпускъ окончившихъ курсъ производится въ вачалѣ ман.

§ 11.

Классныя занятія начинаются 1 сентября.

§ 12.

Въ праздничные дни воспятанницы школы свободны отъ уроковъ, кромъ назначенныхъ на дежурство въ госпатальные бараки веспитанницъ. Sentence Transfer of Transfer of Transfer of the

По окончанін курса воспитанняцы получають аттестаты, дающіе имъ право на занятіе мъсть въ больницахъ, барачныхъ госпиталяхъ, приемныхъ покояхъ, а также и дазаретахъ женскихъ учебныхъ заведеній. § 14.

Аттестаты воспитанниць подписываются попечительницею шкоды, врачебнымъ персоналомъ, состоящимъ при фельдшерской школь, инспекторомъ Московской медицинской конторы, или членомъ отъ оной.

§ 15. Матеріальная поддержка женской фельдшерской школы и руководство учрежденіемъ лежить на обязанности учредительницы по званію попечительницы школы, которая принимаеть на себя нолную отвътственность за всъ дъйствія школы.

and omorph on as rooms \$116 and or \$1 ba Для обсужденія вопросъ, относящихся до хозяйственной и учебной частей, состоять совъты: попечительный и педагогическій. § 17.

Попечительный совътъ состоить изъ непремънныхъ и совъщательныхъ членовъ:

Къ непремъннымъ членамъ совъта принадлежатъ: попечительница женской фельдшерской школы, законоучитель, два члена педагогическаго совъта, четыре попечительные члена, изъ коихъ одинъ отъ Александровскаго комитета и одинъ отъ братства св. равноапостольной Маріи.

Къ совъщательнымъ членамъ совъта принадлежатъ: почетные члены, благотворители и сотрудники.

§ 18.

Дъятельность попечительнаго совъта главнымъ образомъ заключается въ изысканіи средствъ для пособія недостаточнымь восицтанницамъ, обезпеченія ихъ стипендіями, снабженія учебными пособіями, а въ случат необходимости и одеждой, въ прінсканіи мъсть для воспятанниць, кончившихъ курсъ, и занятій. Попечительный совъть входить въ непосредственныя сношенія о предоставлении мъстъ воспитанницамъ женской фельдшерской школы съ земскими управами, комитетами общества понеченія о раненыхъ и больныхъ воинахъ и другими въдомствами, имъющими больницы.

amicontra og 19: 19: 10: 22 a la Valentia . Haspers of

Педагогическій совъть обсуждаеть планъ преподаванія; разсматриваетъ программы учебнаго курса; дълаетъ постановленіе объ удаленіи неспособныхъ учениць; присуждаеть свидътельства окончившимъ курсъ и подаетъ мавніе при назначеніи воспитанницъ на мъста.

\$ 20.

Засъданіямь совъта ведется журналь. Для дъйствительности засъданія должно быть не менъе трехъ членовъ, кромъ предсъ-

§ 21.

При женской фельдшерской школт имъются образцы всякаго рода санитарныхъ предметовъ, съ которыми воспитанницы могуть встратиться въ практической даятельности.

Вступительная программа въ женскую фельдшерскую школу:

Свищенная исторія ветхаго и новаго завѣта и краткій Катихизисъ. Сознательное чтеніе, письмо безъ грубыхъ ошибокъ. Четыре правила ариометики падъ простыми и именованными

Предметы учебного курса.

Законъ Божій, Русскій языкъ, Арнометика, Латинскій языкъ, анатомія, общія понятія изъ физіолотіи, фармакологія, фармакогнозія, рецептура, общая патологія, хирургія съ дисмургіей, общая и госпитальная гигіена, уходъ за больными, оспопрививаніе.

Вст эти предметы проходятся въ краткомъ объемт, соотвътственно предстоящимъ на практикъ занятіямъ фельдшерицъ.

Одновременно съ прохождениемъ курса воспитанницы фельдшерской школы занимаются практически въ госпитальныхъ баракахъ, амбулаторной и аптекъ, которыя состоять при школъ.

Отъ Совъта Братства Св. Равноапостольной Маріи,

Совътъ Братства симъ объявляетъ, что экзаменъ для дъвицъ, желающихъ поступитъ въ число воспитанницъ братства училищъ Маріинскаго Ризположенскаго и Юрьевецкаго будеть произведенъ 9-го сего августа въ Маріинскомъ Ризположенскомъ училищъ.

отъ попечительнаго совъта

женской учительской семинаріи при братствъ св. равноапостольной Маріи, состоящей подъ Августвинимъ Ея Императорскаго Величества Государыни Императрицы покровительствомъ.

Советь доводить до сведения лиць, желающих поступить въ семинарію, что 10 августа назначенъ пріемный экзаменъ въ младшій и старшій классь семинарін.

1) Въ семинарію могуть поступать на стипендін и своекоштим

ми дъвины: не моложе 14 въ младшій классъ, и не моложе 16 леть въ старшій классь.

2) По окончании курса восинтанницы семинарии получають свидътельства на званіе учительниць начальныхъ городскихъ и сельскихъ школъ и трехилассвыхъ женскихъ городскихъ училищъ.

3) Стипендіатки по окончанін курса обезпечиваются м'ястами оть техь учрежденій, стипендіями когорыхь онт пользовались.

Вступительная программа въ младшій классь женской учительской В семинаріи. Паконовідиновока продені

Законъ Вожій. Священная исторія ветхаго и новаго зав'єта. Объяснение молитвъ.

Учебники. Священная исторія Анинскаго и Уроки по Закону Вожію взд. Моск. комитета грам.

Русскій явыкъ. Своботное чтеніе, письмо подъ диктантъ безъ грубыхъ ошибокъ, устное и письменное изложение прочитанныхъ статей Краткій синтаксись и этимологія.

Учебники. Пособіе при изученіи русскаго языка Николенко 1 ч Грамматика Кирпичникова и Гилярова.

Ариеметика. Курсъ ариеметики до дробей. Устное и письменное рѣшеніе задачъ.

Учебники. Арнометика Малинина и Буренина. Задачникъ Евтушевскаго 1 ч.

Географія. Краткія свёдёнія изъ математической географіи. Общій обворъ частей світа въ физическомъ и политическомъ

Учебникъ. Географія Смирнова, курсъ 1-й.

Вступительная программа въ старшій классь женской учительской семинаріи.

Законъ Вожій. Священная исторія ветхаго и новаго завъта. Обтяснение богослужения. Чтение и объяснение Евангелия.

Учебники. Священная исторія ветхаго и новаго завъта, составленная свящ. Поповымъ. Объяснение богослужения, состав-лечное Михайловскимъ.

Русскій явыкъ. Этимологія и враткій синтаксисъ. Учебникъ Говорова, 1-я и 2-я часть.

Объяснительное чтеніе статей (не менфе 30) изъ учебной христоматін Николенко, 1-я и 2-я ч.

Примичание. При объяснении статей требуется указать главныя и второстепенныя части, расположение мыслей и связь между ними. Уманье письменно изложить содержание разобранных статей, безъ грамматическихъ ощибокъ.

Ариометика. Курсъ ариометики до десятичных дробей по учебнику Малинина и Буренина.

Рашеніе задачь по задачнику Евтушевскаго (1-я и 2-я часть). Всеообщая исторія. Курсь исторін по учебнику Иловайскаго (Древняя исторія и средняя исторія полный курсь, новая-до ре-

Географія. Начальныя свідівня изъ математической географіи. Общій обзоръ всіхъ частей світа въ физическомъ и политическомъ отношении.

Учебникъ. Географія Смирнова 1-й курсъ.

Естественная исторія. Сваланія изъ естественной исторіи

Учебники. Зоологія Сенть-Илера.

Скорописаніе. Ум'янье писать скоро, четко и красиво, безъ линеевъ. Руководство М. М. Баранцевича.

Отъ правденія Московской духовной семинаріи.

sentaro ornera diconscences Brol cero senyora na Mepina-

Правленіе Московской семинаріи объявляеть, что переэкзаменовки подлежащимъ воснитанникамъ семинаріи имъють быть произведены 17 и 18 чисель августа; а пріем-

ныя испытанія ученикамъ духовныхъ училищъ и экстернамъ начнутся съ 19 числа. Последнимъ срокомъ для подачи прошеній (на имя ректора) назнается 16 число. Своекоштные воспитанники училищъ могутъ, если пожелають, впродолжени экзаменовъ нить квартиру и столь въ семинарін, съ обязательствомъ внести въ семинарскую экономію три рубля. В в наприкожни манитольнов и прави

Отъ правленія Звенигородскаго духовнаго учи-ROBERTESSACION D. SACIENZA, D. SHINK NO MARA RESERVORETE DELLA

Правленіе Звенигородскаго духовнаго училища симъ имжеть объявить, что пріемные экзамены для поступленія дітей въ училище будуть производимы съ 20-го по 31-е августа сего 1876 года; въ этоже время произведена будеть переэкзаменовка ученикамъ, не дополучившимъ двухъ балловъ до переводнаго балла.

Отъ правленія Коломенскаго духовнаго училища.

Правленіе Коломенскаго духоваго училища вслідствіе утвержденнаго его преосвященствомъ опредъленія своего отъ 16 іюля покорнтише просить Р. Еп. В. въ ближайшемъ, по возможности, № припечатать, что при означенномъ училищъ состоитъ празднымъ мъсто учителя приготовительнаго класса съ жалованьемъ 420 р. въ годъ и квартирою съ отопленіемъ отъ училища, и что желающіе занять м'єсто учителя приглашаются для сдачи пробныхъ уроковъ къ 27 и 28 августа сего PORR. OTRESPORATION SPINOR CHAPTER OF ASSESSMENT ARRIVATION IN PRACTICE anonygoreol armanding equalitatil acana agorandega cred

У вежхъ извъстныхъ книгопродавцевъ въ Москвъ, въ складахъ общества распространенія книгъ духовнаго содержанія и у автора продаются 4 выпуска, заключающіе полное учение о Богослужении Правосл. церкви съ общепонятнымъ текстомъ и съ 95 рисунками и картинами, законоучителя московскихъ мъщанскихъ училищъ и инспектора Александро-Маріинскаго Замоскворъцкаго училища, священника Александроневской, при означенныхъ мъщ. училищахъ, церкви Павла Ансерова. Цъна всвиъ вып. 1 р. 35 коп., съ перес. 1. 50 к. Выписывающіе прямо отъ автора 5 и болъе полныхъ экземпляровъ за пересылку не LISTRIE.

Вышла новая книга: О грехахъ внутреннихъ, то есть о греховныхъ помыслахъ. Сочинение священника московскаго Семеновскаго кладбища А. А. Сергіевскаго. Цена 25 коп. Продается въ складахъ отдъла Общества любителей духовнаго просвъщенія, на Петровкъ, въ Высокопетровскомъ монастыръ и у Иверской часовни.

Аттеотогы посинавинда полинсиваются поисчительницем шко

the property of the same and the same and the same same the

OF THE UNIOCITARISM MISSIS, EDUTEDING PROPERTY OF

in, sparefrank hepdomatenas Recordinalista upu dem sucheroli

оду то траздавание дин восположения инсин свободий от уро

При семъ прилагается 25-й № оффиціальнаго отдѣла.

Beyers allendens, afficients instables by angle

Редакторъ священникъ Въ типографіи «Современ. Изв'ястій». В. Рож дественскій. Знаменка, Ваганьковскій пер., Александровское подворье. Архимандрить Амфилохій.

проделя учество на выправления от проделя прод